

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΙΚΑ Π.Ο.Σ.Ε.Υ.Π.Ι.Κ.Α.**
ΕΔΡΑ: ΑΘΗΝΑ-ΑΝΕΓΝΩΡΙΣΜΕΝΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΑΡ. 279-ΕΙΔ-2658
Κάνιγγος 19, Τ.Κ. 10677 Αθήνα Τηλ.: 210-3845732 Fax: 210-3834869
www.poseypika.gr e-mail: poseypika@gmail.com

22/2/2012

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Εκτελεστική Γραμματεία της ΠΟΣΕΥΠΙΚΑ στη συνεδρίασή της στις 22/2/2012 αφού ενημερώθηκε από τον Πρόεδρο για τις τελευταίες εξελίξεις σχετικά με τη λειτουργία του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. (πράξεις νομοθετικού περιεχομένου, εφαρμοστικού νόμου, δηλώσεις Λοβέρδου) αποφάσισε:

Την καταγγελία της επικίνδυνης, ανερμάτιστης πολιτικής στο χώρο της Υγείας και της Κοινωνικής Ασφάλισης που οδηγεί στην εξαθλίωση των Έλληνα ασφαλισμένο και στην πλήρη υποβάθμιση της παρεχόμενης πρωτοβάθμιας περίθαλψης.

Συγκεκριμένα ο Υπουργός συνεχίζει την γνωστή τακτική, που επί δεκάετη τουλάχιστον επιμένει, στον συλλήβδην διασυρμό του ιατρού κόσμου, με αναφορές για υπερσυνταγογραφήσεις σε ειδικότητες που γεωγραφικά διανθίζει σε όλη την Ελλάδα.

Το εύκολο όχημα της ανώνυμης καταγγελίας, που δημιουργεί εκφοβισμό και ανησυχία στο σύνολο των εργαζομένων γιατρών του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., προσπαθώντας να ενοχοποιήσει την συνταγογράφηση, για τις απίστευτες σπατάλες που λαμβάνουν χώρα σε όλη την πρωτοβάθμια περίθαλψη με την λεηλασία που γίνεται στους ασφαλιστικούς πόρους από τα διάσπαρτα super markets υγείας.

Για το δωράκι στους επιχειρηματίες των διαγνωστικών κέντρων, με την άρση του πλαφόν στη διενέργεια εξετάσεων, ούτε κουβέντα φυσικά δεν είχε να πει ο Υπουργός, όπως επίσης για την καθημερινή διάλυση του δημόσιου συστήματος υγείας με το κλείσιμο των εργαστηρίων και μονάδων υγείας μετατρέποντας το κοινωνικό αγαθό της υγείας, οφειλόμενο να παρέχεται από την Πολιτεία, σε καταναλωτικό προϊόν.

Συνεχίζει την τακτική ευτελισμού της ιατρικής πράξης, προσβάλλοντας την αξιοπρέπεια των ελευθεροεπαγγελματιών γιατρών με τη μείωση της αμοιβής από 20 ευρώ στα 10 ευρώ στην ουσία στα 8 ευρώ (μετά την παρακράτηση της προκαταβολής φόρου 20%) απαξιώνοντας την ιατρική λειτουργία.

Προσπαθεί να μετατρέψει τα ελεύθερα ιατρεία των γιατρών του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. (τ. ΙΚΑ ΕΤΑΜ) σε υποστυλώματα στήριξης του θνησιγενούς λογιστικού μορφώματος του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.

Αντιδρούμε στα φιλοδωρήματα και ζητούμε την υλοποίηση της υπόσχεσης μετά από την τελευταία απεργιακή κινητοποίηση για αξιοπρεπή αμοιβή και ορθής αξιολόγησης του ιατρικού έργου. Οι γιατροί του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.(τ. ΙΚΑ ΕΤΑΜ) δεν θα αποτελέσουν το «δούρειο ίππο» των ιδιωτικών ιατρείων των ελευθεροεπαγγελματιών γιατρών.

Επισημαίνουμε σε όλους τους ασφαλισμένους την απαράδεκτη τακτική του Υπουργείου, γιατί η συνταγογράφηση της δραστικής ουσίας από τους γιατρούς και η χορήγηση του φθηνότερου γεννόσημου από τους φαρμακοποιούς, δημιουργούν συνθήκες τριτοκοσμικής λειτουργίας, με αμφισβήτηση και ακύρωση της επιστημονικής λειτουργίας του γιατρού και της ευθύνης του για την θεραπεία των ασθενών. ...

Κανένας δεν έχει το δικαίωμα να υποκαταστήσει την ευθύνη της θεραπείας, από τον κατά νόμο και δεοντολογικά υπεύθυνο θεράποντα γιατρό.

Η χορήγηση φαρμάκων αμφισβητούμενης βιοδιαθεσιμότητας και αποτελεσματικότητας οδηγεί σε τριτοκοσμικές συνθήκες που παρόμοιες δεν έχει γνωρίσει ο ελληνικός πληθυσμός.

Καλούμε όλους τους υπεύθυνους να αναλογιστούν τις τεράστιες ευθύνες τους και άμεσα να αποσύρουν κάθε παρόμοια νομοθετική ρύθμιση.

Καλούμε τους συναδέλφους σε συσπείρωση γύρω από τα συλλογικά όργανα γιατί γρήγορα θα κληθούμε όλοι μας στην πράξη να δώσουμε την απάντηση δυναμικά στις διαλυτικές τάσεις στο χώρο της πρωτοβάθμιας υγείας.

Για την Εκτελεστική Γραμματεία
Της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Γιατρών ΙΚΑ (ΠΟΣΕΥΠΙΚΑ)

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΒΛΑΣΤΑΡΑΚΟΣ ΜΙΧΑΗΛ

Χ. ΜΠΟΝΑΝΟΣ